

## **Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255  
FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338  
[www.olme.gr](http://www.olme.gr)  
e-mail: [olme@otenet.gr](mailto:olme@otenet.gr)

Αθήνα, 24.6.08

Προς: τα ΔΣ των ΕΛΜΕ

### **ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ**

(Συνάντηση του Δ.Σ της ΟΛΜΕ με τον Υφυπουργό Παιδείας)

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 23.6.08, συνάντηση του ΔΣ της ΟΛΜΕ με τον Υφυπουργό Παιδείας κ. Ανδρέα. Λυκουρέντζο.  
Στη συνάντηση αυτή, που έγινε μετά από αίτημα του ΔΣ της ΟΛΜΕ, συζητήθηκαν τα παρακάτω ζητήματα:

#### **1. Διορισμοί εκπαιδευτικών**

Ενόψει της ρύθμισης για το μόνιμο διορισμό αναπληρωτών επαναλάβαμε τη θέση της Ομοσπονδίας μας, να διορίζονται σε θέση μόνιμου εκπαιδευτικού όσοι αναπληρωτές συμπληρώνουν **18μηνη** προϋπηρεσία στη δημόσια εκπαίδευση (αναπληρωτές ή ωρομίσθιοι), χωρίς καταληκτική ημερομηνία και χωρίς συσχετισμό με τον διαγωνισμό του ΑΣΕΠ.

Ο κ. Υφυπουργός επέμεινε στη λογική της σύνδεσης της 24μηνιας προϋπηρεσίας με την επιτυχή συμμετοχή στο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ, λόγω συνταγματικών κωλυμάτων όπως ανέφερε και μας ενημέρωσε για τη βούληση της ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ να μειώσει το 40μηνο (χωρίς να δεσμεύεται για τον ακριβή αριθμό των μηνών).

#### **2. Προβλήματα και εκκρεμότητες σε ΕΠΑΛ-ΕΠΑΣ**

Υποστηρίξαμε, για μια ακόμη φορά, τις θέσεις μας τόσο για τις εκκρεμότητες στα ΕΠΑΛ – ΕΠΑΣ (πρόγραμμα Γ΄τάξης ΕΠΑΛ, σύστημα πρόσβασης, τοποθέτηση των εκπαιδευτικών σε οργανικές θέσεις), όσο και για τις αλλαγές που απαιτούνται άμεσα στην ΤΕΕ (να συμπεριληφθούν στο ΕΠΑΛ τουλάχιστον όλες εκείνες οι ειδικότητες για τις οποίες υπάρχουν αντίστοιχες σχολές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, να δημιουργηθεί δημόσιο Μεταλυκειακό Έτος Ειδίκευσης, να καταργηθεί η απαγόρευση εγγραφής στους αποφοίτους Λυκείων στο ΕΠΑΛ για απόκτηση ειδικότητας, να καταργηθούν οι ΕΠΑΣ των άλλων Υπουργείων κ.λπ.). Επειδή καταργούνται τα ΤΕΕ από την επόμενη σχολική χρονιά, ζητήσαμε, επίσης, να γίνει ειδική ρύθμιση για τους μαθητές του Β΄ κύκλου ΤΕΕ που απορρίφθηκαν λόγω ανεπαρκούς φοίτησης, ώστε να μπορούν να εγγραφούν στη Γ΄ τάξη ΕΠΑΛ ή τη Β΄ΕΠΑΣ (ανάλογα με την ειδικότητα που επιθυμούν).

Ο κ. Υφυπουργός μας ανέφερε πως θα κατατεθεί άμεσα νομοσχέδιο για το σύστημα πρόσβασης από τα ΕΠΑΛ στα ΑΕΙ-ΑΤΕΙ, που θα προβλέπει και τους δύο τρόπους πρόσβασης (συμμετοχή στις γενικές εξετάσεις για ΑΕΙ-ΑΤΕΙ και εξετάσεις με ειδικό ποσοστό μόνο για ΑΤΕΙ) και ότι στις προθέσεις του Υπουργείου είναι η καθιέρωση 4<sup>ου</sup> έτους ειδίκευσης (ίσως με περιεχόμενο περισσότερο πρακτικής άσκησης), καθώς και η ενίσχυση των ΕΠΑΣ με μαθήματα γενικής παιδείας.

Αντιμετώπισε μάλλον θετικά την προοπτική της εγγραφής στα ΕΠΑΛ των αποφοίτων Γενικών Λυκείων και υποσχέθηκε να ασχοληθεί με το πρόβλημα των μαθητών του Β΄ κύκλου ΤΕΕ που απορρίφθηκαν λόγω ανεπαρκούς φοίτησης, ενώ παρέπεμψε, ουσιαστικά, στο μέλλον την εξέταση οποιωνδήποτε άλλων αλλαγών.

### **3. Εκπαιδευτικοί ΣΕΠ**

Θέσαμε ξανά το ζήτημα του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΣΕΠ), της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών και της στελέχωσης των δομών του ΣΕΠ (ΚΕ.ΣΥ.Π., Γραφεία ΣΕΠ και ΓΡΑ.ΣΥ), για το οποίο έχουμε αποστείλει στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας αναλυτικό υπόμνημα στις 30.5.2008. Ζητήσαμε, με έμφαση, την παράταση της θητείας των απασχολούμενων στις δομές του Σ.Ε.Π. για ένα χρόνο, με παράλληλη παράταση του επιμορφωτικού σεμιναρίου μέχρι και το τέλος Νοέμβρη του 2008.

Ο κ. Υφυπουργός επιφυλάχθηκε να απαντήσει λέγοντας πως, καταρχήν, δεν είναι αντίθετος με την παράταση της θητείας των στελεχών ΣΕΠ.

### **4. Αυτοδίκαιη απόλυση ωρομισθίων εκπαιδευτικών**

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ ζήτησε την ανάκληση της πρόσφατης τροποποίησης για την αυτοδίκαιη απόλυση όλων των ωρομισθίων εκπαιδευτικών (21 Ιουνίου) και την αποστολή νέας Υ.Α. η οποία θα ορίζει ότι απολύονται με τη λήξη του διδακτικού έτους. Απαραίτητη η προϋπόθεση της λειτουργικής εμπλοκής των ωρομισθίων εκπαιδευτικών στις εξωδιδασκτικές εργασίες της σχολικής μονάδας, σε χρόνο ίσο με το διδακτικό τους ωράριο.

Ο κ. Υφυπουργός επιφυλάχθηκε να απαντήσει, παρά το γεγονός πως αναγνώρισε το δίκαιο του αιτήματος.

### **5. Καθυστερούμενες αμοιβές δεδουλευμένων**

Για μια ακόμη φορά τέθηκε, από την πλευρά του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και το ζήτημα της μη καταβολής δεδουλευμένων σε πολλούς εκπαιδευτικούς (Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη, αμοιβές για απασχόληση το Σαββατοκύριακο από το προηγούμενο σχολικό έτος, οδοιπορικά, εκδρομές, αμοιβές επιμορφωτών σε σεμινάρια Πληροφορικής κ.λπ.), υπενθυμίζοντας στο κ. Υφυπουργό τις πρόσφατες εξαγγελίες του Υπουργού Παιδείας για εξόφληση των δεδουλευμένων της ΠΔΣ του 2007 μέχρι τέλους Ιουνίου.

Ο κ. Υφυπουργός αρκέσθηκε να αναφέρει ότι αυτή ήταν η διαβεβαίωση του Υπουργείου Οικονομικών με βάση την οποία έγινε και η εξαγγελία...

### **6. Εβδομαδιαίο υποχρεωτικό ωράριο των εκπαιδευτικών**

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ επανέφερε το αίτημα να καθορίζεται το εβδομαδιαίο συμβατικό υποχρεωτικό ωράριο των εκπαιδευτικών, όλων των ειδικοτήτων, με συνυπολογισμό ολόκληρης της δημόσιας προϋπηρεσίας τους, ανεξάρτητα από το αν αυτή είναι εκπαιδευτική ή όχι και να καταργηθεί η πρόσφατη εγκύκλιος του ΥΠΕΠΘ, η οποία είναι αντίθετη με τη σχετική διάταξη του ν.1566/85.

Ο κ. Υφυπουργός επιφυλάχθηκε να απαντήσει.

### **7. Εγκύκλιος για τον προγραμματισμό του εκπαιδευτικού έργου**

Διατυπώσαμε την διαφωνία μας με ορισμένα σημεία της εγκυκλίου της Διεύθυνσης Σπουδών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (19.6.08) για τον «προγραμματισμό του εκπαιδευτικού έργου», όπως αυτά που αφορούν το όριο μαθητών ανά τμήμα, την υποβάθμιση της αντισταθμιστικής εκπαίδευσης, την αποστολή των θεμάτων των προαγωγικών και απολυτήριων εξετάσεων στους Περιφερειακούς Διευθυντές κ.ά. Τόνισαμε, επίσης, το ανέφικτο ορισμένων

υπεραισιόδοξων προβλέψεων από την πλευρά του Υπουργείου Παιδείας, όταν υπάρχουν ακόμα σοβαρές εκκρεμότητες σε διδακτικό προσωπικό, στις επιλογές μαθητών και στο ωρολόγιο και αναλυτικό πρόγραμμα (π.χ. στην περίπτωση της Γ΄ τάξης του ΕΠΑΛ) κ.λ.π., ενώ επισημάναμε το γεγονός πως το ΥΠΕΠΘ δεν έχει ακόμα απαντήσει στα σοβαρά ζητήματα που θέσαμε, από τις 7.2.08, με το υπόμνημά μας για τις υπηρεσιακές μεταβολές!

Ο κ. Υφυπουργός συμφώνησε να μελετήσει με τις υπηρεσίες του ΥΠΕΠΘ τις αναλυτικές παρατηρήσεις που στείλαμε ήδη και γραπτά και υποσχέθηκε, για άλλη μια φορά, ότι θα συζητηθούν οι προτάσεις μας για τις υπηρεσιακές μεταβολές των εκπαιδευτικών.

#### **8. Προβλήματα τοποθετήσεων των συναδέλφων του κλάδου ΠΕ04**

Ζητήθηκε για ακόμη φορά η παρέμβαση του κ. Υφυπουργού προς το ΠΥΣΔΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης για να γίνουν οι τοποθετήσεις των συναδέλφων ΠΕ04 με ενιαίο τον κλάδο. Επαναφέραμε το αίτημά μας να επανέλθει το προηγούμενο καθεστώς όσον αφορά τις μεταθέσεις και τις τοποθετήσεις των εκπαιδευτικών του κλάδου ΠΕ04.

- Θέσαμε, ακόμη, το ζήτημα των συναδελφισσών που διώκονται για την υπόθεση της αναβαθμολόγησης γραπτών στο μάθημα των Αγγλικών, στις πανελλαδικές εξετάσεις του 2007. Το πειθαρχικό μέρος της υπόθεσης αυτής εκδικάζεται στο ΠΥΣΔΕ Δυτ.Θεσσαλονίκης στις 30.6.08.

Ο υφυπουργός Παιδείας δεν τοποθετήθηκε επί του θέματος.

- Το ΔΣ της ΟΛΜΕ απαίτησε, τέλος, **να σταματήσουν οι διώξεις εναντίον μαθητών /μαθητριών**, των γονέων τους, καθώς και Διευθυντών Γυμνασίων και Λυκείων (Άγιος Δημήτριος, Νέα Σμύρνη) για καταλήψεις σχολείων που έγιναν στο παρελθόν και να καταργηθεί η Π.Ν.Π. με την οποία ποινικοποιούνται οι μαθητικές κινητοποιήσεις.

Ο Πρόεδρος  
  
Γρ. Καλομοίρης

Για το ΔΣ της ΟΛΜΕ  


Ο Γ. Γραμματέας  
  
Κώστας Μπόικος